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DISCURSO DEL ALMIRANTE SECRETARIO DE MARINA ALMIRANTE MARIANO FRANCISCO SAYNEZ MENDOZA 
PRONUNCIADO EN LA CEREMONIA DE PREMIACIÓN DE LA 2DA. EDICIÓN DEL CONCURSO DE EXPRESIÓN LITERARIA 

MEMORIAS DE “EL VIEJO Y LA MAR” 
 

MÉXICO, D.F., 17 DE MAYO DE 2010 

     
MAESTRA STASIA DE LA GARZA, COORDINADORA NACIONAL DE LITERATURA DEL INSTITUTO NACIONAL DE BELLAS 
ARTES Y REPRESENTANTE DE LA PRESIDENTA DEL CONSEJO NACIONAL PARA LA CULTURA Y LAS ARTES; 
 
LICENCIADO ALEJANDRO OROZCO RUBIO, DIRECTOR GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL DE LAS PERSONAS 
ADULTAS MAYORES; 
 
DISTINGUIDOS MIEMBROS DEL PRESIDIUM; 
 
DAMAS Y CABALLEROS GANADORES DEL CONCURSO DE EXPRESIÓN LITERARIA “MEMORIAS DE EL VIEJO Y LA 
MAR”; 
 
SEÑORES ALMIRANTES, CAPITANES, OFICIALES, CLASES Y MARINERÍA; 

MEDIOS DE COMUNICACIÓN; 

DAMAS Y CABALLEROS; 

MUY BUENOS DÍAS A TODOS. 

EL DÍA DE HOY, ES UN PLACER DARLE LA MÁS CORDIAL DE LAS BIENVENIDAS A ESTA CEREMONIA DE PREMIACIÓN, 

EN LA QUE RECONOCEMOS A NUESTRA GENTE GRANDE COMO YA ANTERIORMENTE SE EXPRESARON 

EFECTIVAMENTE GRANDE MUY GRANDE QUE RESULTÓ GANADORA EN EL CONCURSO NACIONAL DE EXPRESIÓN 

LITERARIA “MEMORIAS DE EL VIEJO Y LA MAR”. 
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LA SECRETARÍA DE MARINA-ARMADA DE MÉXICO, EN CONGRUENCIA CON LAS POLÍTICAS DEL GOBIERNO FEDERAL 

SOBRE EQUIDAD DE GÉNERO E IGUALDAD DE OPORTUNIDADES, ABRE SUS ESPACIOS PARA INCLUIR EN SUS 

ACTIVIDADES CULTURALES A LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES. ES POR ELLO QUE DESDE EL AÑO PASADO, 

HEMOS INSTITUIDO ESTE CONCURSO CON EL PROPÓSITO DE FOMENTAR LAS EXPRESIONES CREATIVAS EN LAS 

PERSONAS MAYORES DE 65 AÑOS, Y CONTRIBUIR POR MEDIO DE LA LITERATURA AL CONOCIMIENTO DE ESE MEDIO 

EN EL QUE NOS MOVEMOS LOS MARINOS: EL MAR. 

EL CONCURSO LITERARIO “MEMORIAS DE EL VIEJO Y LA MAR” SE ENFOCA A LAS PERSONAS ADULTAS, QUIENES POR 

SU SABIDURÍA, EXPERIENCIA Y DESARROLLO  ESPIRITUAL ALCANZADO, MÁS QUE ANHELAR EL ÉXITO Y EL 

RECONOCIMIENTO EXTERIOR, BUSCAN COMPARTIR SU MADUREZ INTERIOR ASÍ COMO TRANSMITIR SU 

CONOCIMIENTO A LOS DEMÁS, PARA ENRIQUECER A NUESTRA SOCIEDAD. 

LA LITERATURA, ARTE QUE UTILIZA COMO INSTRUMENTO LA PALABRA Y LAS IDEAS, HA PERMITIDO A LOS 

GANADORES AQUÍ PRESENTES COMPARTIR SUS PENSAMIENTOS ACERCA DE  LA RIQUEZA DEL MAR Y DE LOS 

BENEFICIOS QUE OTORGA A LA HUMANIDAD. ALGUNAS VECES COMO PERSONAJE PRINCIPAL, OTRAS COMO TELÓN 

DE FONDO, EL CONCEPTO DEL MAR HA SIDO DIESTRAMENTE UTILIZADO EN LOS ESCRITOS DE NUESTROS 

CONCURSANTES PARA EXPRESAR LAS EMOCIONES HUMANAS EN UNA MEZCLA DE SENTIMIENTOS: ALEGRÍA, 

TRISTEZA, EXCITACIÓN, MELANCOLÍA Y FELICIDAD. 

LA RESPUESTA OBTENIDA EN ESTA SEGUNDA EDICIÓN DEL CONCURSO, ES MOTIVO DE SATISFACCIÓN PARA LOS 

QUE INTEGRAMOS ESTA SECRETARÍA DE MARINA, PUES HEMOS CONTADO CON LA PARTICIPACIÓN DE 459 

PERSONAS, DE LAS CUALES, 31 RESULTARON GANADORAS DEL PRIMER LUGAR,  23 DEL SEGUNDO LUGAR Y 16  DEL 

TERCERO. ELLO REFLEJA QUE LA GENTE GRANDE ESTÁ DISPUESTA A COMPARTIR SU SABIDURÍA, AL DIFUNDIR SU 
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CONOCIMIENTO Y PROMOVER LA REFLEXIÓN SOBRE EL ENCUENTRO ENTRE EL MAR Y LA LITERATURA, COMO UNA 

CONTRIBUCIÓN AL ENGRANDECIMIENTO DE NUESTRA NACIÓN. 

NO PUEDO DEJAR DE AGRADECER EL APOYO QUE SIEMPRE NOS BRINDA EL CONSEJO NACIONAL PARA LA CULTURA 

Y LAS ARTES, QUE CON CELO Y DILIGENCIA COLABORA CON NOSOTROS, DESIGNANDO SIEMPRE A PRESTIGIADOS 

ESCRITORES MEXICANOS PARA LA REVISIÓN DE LOS TRABAJOS Y LA SELECCIÓN DE LOS TRIUNFADORES.  

ESTIMADOS GANADORES, A LA TRIPULACIÓN DE ESTA NAVE LLAMADA “SECRETARÍA DE MARINA”, NOS CONTAGIA SU 

ENTUSIASMO Y RENUEVA EN NOSOTROS EL TESÓN PARA SEGUIR NAVEGANDO EN ESTE MAR EN EL QUE LOS 

CAMINOS DEBEN SER SEGUROS, POR LO QUE PARA LOGRAR ESA CONDICIÓN, DEBEMOS COMBATIR LOS FLAGELOS 

DEL NARCOTRÁFICO, LA PIRATERÍA, LA PESCA ILEGAL, LA TRATA DE PERSONAS; FORTALECEMOS NUESTRA LABOR 

DE RESCATE DE LA VIDA HUMANA EN LA MAR Y DE AYUDA HUMANITARIA TANTO DENTRO COMO FUERA DE 

NUESTRAS FRONTERAS. ES ASÍ COMO CUMPLIMOS CON NUESTRA MISIÓN DE RESGUARDAR LA INTEGRIDAD DEL 

TERRITORIO Y LA DEFENSA DE NUESTRA LIBERTAD Y SOBERANÍA. 

SEÑORAS Y SEÑORES, LES INVITO A QUE CONTINÚEN CULTIVANDO ESE AMOR POR EL ARTE DE LAS LETRAS, Y EN 

MAYOR MEDIDA SU AMOR AL MAR, PUES NUESTRA PATRIA NECESITA SIEMPRE DE LAS IDEAS Y EL VIGOR, TANTO DE 

LAS PERSONAS MAYORES COMO DE TODA NUESTRA SOCIEDAD. RECUERDEN QUE EL DÍA DE HOY, ADEMÁS DE 

PREMIAR SU CREATIVIDAD, GALARDONAMOS EL QUE HAYAN EXPRESADO SU MISMO SENTIR SOBRE LAS RIQUEZAS 

MARÍTIMAS CON LAS QUE CONTAMOS LOS MEXICANOS.  

AHORA QUE ESTÁN POR VIAJAR AL PUERTO DE VERACRUZ, DONDE PODRÁN CONOCER UN POCO MÁS A FONDO EL 

QUEHACER DE NUESTRA INSTITUCIÓN, COMPROBARÁN QUE EN CADA ACCIÓN DONDE SE REQUIERA EL 

COMPROMISO POR LUCHAR CONTRA CUALQUIER ENEMIGO DE MÉXICO, POR SALVAR UNA VIDA HUMANA, O POR 

PROPORCIONAR AYUDA HUMANITARIA, SIEMPRE HABRÁ UN MARINO DANDO DE SÍ HASTA EL ÚLTIMO ALIENTO, CON 
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LA FIRME CONVICCIÓN DE SERVIR CON VALOR Y HONESTIDAD A SU SOCIEDAD Y A SU PATRIA. TODOS SON 

IMPORTANTES, TODOS SON GANADORES, EN HORABUENA, MUCHAS FELICIDADES Y MUCHAS GRACIAS. 


